Лабораторная работа 1-2. Линейная алгебра.
Готовимся к работе. Обнуляем данные в памяти компьютера.
> [image: image1.wmf]
Подключаем библиотеки Линейной алгебры.
> with(LinearAlgebra): with(Student[LinearAlgebra]):
Решение систем линейных алгебраических уравнений.
Метод Гаусса:  определяем коэффициенты системы уравнений.
> A:=Matrix(3,3,[4, 1, 1, 3, -1, -1, 1, 2, -1]);
[image: image2.wmf]
> B:=Matrix(3,1,[1, 2, 3]);
[image: image3.wmf]
> f:=i->x[i];X:=Matrix(3,1,f);
[image: image4.wmf]
[image: image5.wmf]
Расширенная матрица системы.
> Ar:=Matrix(1..3,4,A,fill=0):Ar(1..3,4):=B(1..3,1);
[image: image6.wmf]
Прямой ход метода Гаусса.
Меняем местами первую и третью строки.
> ArG:=SwapRow(Ar,1,3);
[image: image7.wmf]
Обнуляем все элементы в столбце, содержащем a11.
> ArG:=Pivot(ArG,1,1);
[image: image8.wmf]
Вычитаем из третьей строки вторую.
> ArG(3,1..4):=ArG(3,1..4)-ArG(2,1..4);
[image: image9.wmf]
Делим вторую строку на a22.
> ArG:=MultiplyRow(ArG,2,1/(-7));
[image: image10.wmf]
Делим третью строку на a33.
> ArG:=MultiplyRow(ArG,3,1/3);
[image: image11.wmf]
> X1:=ArG[[1..3],[4]];
[image: image12.wmf]
Ответ для метода Гаусса.
> ArG[[1..3],[1..3]].X=X1;
[image: image13.wmf]
Обратный ход метода Гаусса.
Вычитаем из второй строки третью, умноженную на a23.
> ArG(2,1..4):=ArG(2,1..4)+2/7*ArG(3,1..4);
[image: image14.wmf]
Вычитаем из первой строки вторую, умноженную на a12, и третью, умноженную на a13.
> ArG(1,1..4):=ArG(1,1..4)-2*ArG(2,1..4)+1*ArG(3,1..4);
[image: image15.wmf]
> X1:=ArG[[1..3],[4]];
[image: image16.wmf]
Ответ для метода Гаусса.
> X=X1;
[image: image17.wmf]
Матричный методрешения систем линейных алгебраических уравнений.
> X=A^(-1).B;
[image: image18.wmf]
Метод Крамера решения систем линейных алгебраических уравнений.
> Delta[0]:=Determinant(A);
[image: image19.wmf]
> ArT:=Transpose(Ar);
[image: image20.wmf]
Меняем местами первую и последнюю строку матрицы коэффициентов.
> SwapRows(ArT,1,4): A1:=SubMatrix(%,1..3,1..3);
[image: image21.wmf]
Её определитель
> Delta[1]:=Determinant(A1);
[image: image22.wmf]
Заменяем второй столбец матрицы коэффициентов на столбец свободныз членов.
> SwapRows(ArT,2,4): A2:=SubMatrix(%,1..3,1..3);
[image: image23.wmf]
Её определитель
> Delta[2]:=Determinant(A2);
[image: image24.wmf]
Заменяем третий столбец матрицы коэффициентов на столбец свободныз членов.
> SwapRows(ArT,3,4): A3:=SubMatrix(%,1..3,1..3);
[image: image25.wmf]
Её определитель
> Delta[3]:=Determinant(A3);
[image: image26.wmf]
Ответ метода Крамера.
> x[1]:=Delta[1]/Delta[0]; x[2]:=Delta[2]/Delta[0]; x[3]:=Delta[3]/Delta[0];
[image: image27.wmf]
[image: image28.wmf]
[image: image29.wmf]
